

В диссертационный совет 24.2.425.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный экономический университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Сорокиной Екатерины Александровны

на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)
доктора экономических наук, член-корреспондента РАН М.Ю. Головнина

Представленное диссертационное исследование Сорокиной Екатерины Александровны на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона» носит безусловно актуальный характер, поскольку связано с необходимостью решения важных народнохозяйственных проблем: повышения уровня инвестиций в российской экономике и сглаживания дифференциации в развитии регионов, которая обусловлена в том числе их различной ресурсообеспеченностью. Важную роль здесь играет политика, проводимая региональными органами управления, от которых в современных условиях требуется активизация поиска возможностей импортозамещения, задействования имеющегося экономического потенциала региона, реализация которого приведет к повышению конкурентоспособности, содействию в достижении технологического суверенитета РФ.

Исходя из текста автографера можно сделать вывод, что соискатель логично сформулировал объект, предмет, цель и задачи исследования, которые направлены на развитие теоретических и методических основ и разработку механизма повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона.

Среди основных положений научного исследования, отличающихся научной новизной и нашедших отражение в автографере диссертации Сорокиной Е.А., можно выделить следующие:

– Разработку авторской методики оценки экономического статуса региона с позиций его ресурсодефицитности и оценки уровня инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона. Соответствующие методики позволяют провести классификацию регионов РФ по указанным параметрам.

– Оценку отдельного региона (Чувашской Республики) с позиций динамики ключевых показателей развития экономики региона, его ресурсодефицитности (по различным направлениям) и инвестиционной привлекательности.

– Авторское предложение механизма повышения инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона, включающего разработку целевых ориентиров управления, проведение инвестиционной политики и выбор определенного типа стратегии для конкретного региона.

Основные положения исследования Сорокиной Е.А., выводы и рекомендации обоснованы, поскольку опираются на теоретические положения, использование и обработку статистической информации. Они изложены в научных работах, опубликованных в рецензируемых научных журналах, общее количество и качество которых отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации.

Тем не менее, текст автограферата содержит определенные недостатки, среди которых можно выделить следующие:

1. При характеристике методики оценки ресурсообеспеченности региона и его инвестиционного потенциала отсутствует перечень конкретных показателей, которые используются автором для этой оценки (возможно, этот перечень имеется в тексте диссертационного исследования, но отсутствует в автограферате, лишь отдельные агрегированные показатели приведены при характеристике уровня ресурсообеспеченности Чувашской Республики).

2. Статистические данные, на которые опирается автор, завершаются 2021 годом. Хотелось бы видеть характеристику новых вызовов, связанных с оценкой инвестиционного потенциала регионов в условиях беспрецедентных санкций, введенных в отношении России с 2022 года, и возможностей для решения поставленной задачи обеспечения технологического суверенитета.

Данные недостатки не снижают общей высокой оценки проведенного исследования. Изучение автограферата позволяет сделать вывод, что

диссертация Сорокиной Екатерины Александровны на тему «Повышение инвестиционной привлекательности ресурсодефицитного региона», является законченным научным исследованием, которое выполнено на высоком уровне, содержит положения, характеризующиеся научной новизной и обладающие практической значимостью для развития региональной экономики, в том числе на примере Чувашской Республики. Представленное диссертационное исследование соответствует требованиям Положения «О присуждении ученых степеней», а ее автор, Сорокина Екатерина Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Д.э.н., член-корреспондент РАН,
директор ФГБУН Института экономики
Российской академии наук

Головнин

Головнин Михаил Юрьевич

23.05.2024 г.

Контактная информация:

ФГБУН Институт экономики Российской академии наук
Адрес: 117218, Россия, Москва, Нахимовский проспект, 32
Телефон/факс: +7 (499)724-13-49
E-mail: ieras@inecon.ru
Сайт: <https://inecon.org/>

